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Σερρών Θεολόγος: «Άνοιξη και χαρά, μέσα στο 
‘’χαροποιόν πένθος’’ της μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, το πανσεβάσμιο πρόσωπο της 
Θεοτόκου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μαυροθαλάσσης, 
χοροστάτησε, χθες, Παρασκευή 21 Μαρτίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, ο οποίος 
ετέλεσε την ιερά ακολουθία της Γ’ στάσεως των Χαιρετισμών 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο.
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Με αισθήματα δοξολογίας και λατρείας προς τον άγιο Θεό και ευγνώμονος 
ευχαριστίας προς το σεπτό πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου 
Μαρίας, πλήθος φιλοπάρθενων χριστιανών, μεταξύ των οποίων και η Δήμαρχος 
Βισαλτίας κ. Ευανθία Πλιάκου, τοπικοί και δημοτικοί Σύμβουλοι, προσήλθαν από 
νωρίς στον ως είρηταιιερό Ναό, για να συμμετάσχουνσυμπροσευχητικώς στην ιερά 
ακολουθία προς την Θεοτόκο.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος, ολίγο προ του «Δι’ 
ευχών» της ιεράς ακολουθίας, ομίλησε επικαίρως προς το εκκλησίασμα για την 
φιλόστοργη παρουσία και σκέπη της Παναγίας στην ζωή και τον πνευματικό αγώνα 
των ανθρώπων, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Μας εσύναξε και πάλιν, αδελφοί μου, απόψε, στον Οίκον του θεϊκού Υιού Της, η 
Παναγία Μητέρα του γένους των ανθρώπων, η Υπεραγία Θεοτόκος, κατ’ αυτήν 
μάλιστα την σεπτήνπερίοδον της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής, κατά την 
οποία,καλούμεθα όλοι να αγνωνισθούμε για την πνευματική μας κάθαρση από την 
αμαρτία, έτσι ώστε, με καθαρές ψυχές να φθάσουμε στην μεγάλη ημέρα της 
Αναστάσεως του Κυρίου μας. Η αμαρτία, ως βάρος επαχθέστατο, ως νόσος 
πνευματική, ως οντολογική τραγωδία, ως αποστασία, από το θέλημα του Θεού, ως 
εκδήλωση εγωϊσμού και αυτονομήσεως, από την πηγή της ζωής, τον Θεό, 
τραυματίζει θανάσιμα την ανθρώπινη ψυχή, με αποτέλεσμα αυτή να ασφυκτιά, να 
χάνει την πνευματική της ικμάδα, να αιμορραγεί και ολίγον κατ’ ολίγον να 
οδηγείται στην αναισθησία, την πώρωση, τον θάνατο.

Όλες οι ακολουθίες της Εκκλησίας μας, ιδιαιτέρως αυτές, που αφορούν στο 
υπερύμνητο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, έχουν πολύ χάριν και ευλογίαν, 
αποτελούν τονωτικές ενέσεις πνευματικής ενισχύσεως για την ζωή και τον 
πνευματικό μας αγώνα. Και η σημερινή ακολουθία των Χαιρετισμών προς την 
Μητέρα του Θεού του Υψίστου, βιούται από όλους τους ευσεβείς και 
φιλοπάρθενους χριστιανούς, ως άνοιξη και χαρά μέσα στο χαροποιόν πένθος,στην 
χαρμολύπη της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής, αλλά και ως προανάκρουσμα 
της Αναστάσεως του Κυρίου μας.



Μέσα στον κυκεώνα των πολλών προβλημάτων, της πνευματικής αποστασίας και 
αποκαθηλώσεως των χριστιανικών αρχών και αξιών, που όλο και περισσότερο 
ογκούνται στην ζωή των ανθρώπων, η Παναγία μας είναι το σταθερό εκείνο 
θεμέλιο, το φωτεινό μετέωρο, η ακατάβλητος δύναμις, από την Οποία, όλοι μας 
αντλούμε έμπνευσιν, αγιασμόν και χάριν. Και μόνον το άγιο όνομά Της, 
προφερόμενο με ευλάβεια, προσφέρει μία μυστική χαρά και ανακούφιση, μία 
παρηγορία, μία μυστική ενατένηση προς τα άνω, που δεν εκφράζεται με τα 
ανθρώπινα χείλη, δεν μπορεί να αποτυπωθεί με τα ανθρώπινα μέσα, καθώς είναι 
της καρδίας βίωμα και έκφραση.

Όταν ομιλούμε για το πανάμωμο πρόσωπο της Παναγίας μας, στο Οποίο εποίησε 
μεγαλεία ο Δυνατός Θεός, θα πρέπει να στεκόμεθα με ιερό δέος ενώπιόν Της. Το 
μυστήριο αυτό, κατά τους ιερούς Πατέρες της Εκκλησίας μας, προσεγγίζεται 
μόνον με πίστη, σεμνότητα, ταπείνωση, αγάπη και σεβασμό προς Εκείνη, η Οποία 
εφανέρωσε την ύψιστη ευγένεια της θεοπλασθείσηςανθρωπίνης φύσεως.Ο 
άνθρωπος στο πανάγιο πρόσωπό Της, αξιώνεται με την παντοδύναμη χάριν του 
Θεού, να γεννήσει τον ίδιον τον Θεόν.Κατορθώνει να φθάσει στον ύψιστο σκοπό 
και προορισμό του, την κατά χάριν θέωσή του.

Η Παναγία Μητέρα μας, κατέληξε ο Σεβασμιώτατος, ως φωτεινός οδοδείκτης
δείχνει αυτόν τον ευλογημένο δρόμο και κυρίως τον τρόπο να φθάσουμε στην 
ευλογημένη και σωτήρια αυτή συνάντηση με τον Δημιουργό μας, την αληθή 
θεοκοινωνία.Είθε, η Υπεραγία Θεοτόκος, να ειρηνεύει την ταραγμένη εποχή μας 
και τις δοκιμαζόμενες ανθρώπινες ψυχές. Αμήν!».

Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, επαίνεσε τον φιλότιμο και εργατικό εφημέριο της 
ενορίας Κοιμ. Θεοτόκου Μαυροθαλάσσης, αιδεσιμολ. Σταυρ. Οικονόμο π. Γεώργιο 
Καρδάση, ο οποίος, μαζί με τους καλούς του συνεργάτες, εργάζεται φιλοπόνως και 
αποδοτικώς, προς δόξαν Θεού, χαρά της Εκκλησίας μας και πνευματική προκοπή 
των πιστών της ως είρηται φιλοπροόδου ενορίας.

 



  

  







   







  







   

   









   





  









  

     







  




